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Montluçon, le 4 novembre 2014


           (Aux secrétaires de syndicats









           (Aux membres de la CE de l’UD
Cher(e)s camarades,
Dans la lutte de classe qui nous oppose, aussi bien au gouvernement actuel, qu’au patronat, chaque jour qui passe la démonstration est faite que pour nos adversaires tous les moyens sont bons pour tenter de brimer le mouvement social.

Dans ce sens, nous assistons dans la période à une multiplication de tentatives pour faire taire les militants de la CGT. C’est à nouveau le cas concernant notre camarade Eric COLIN, Secrétaire Général de l’UL-CGT de Moulins et secrétaire de la pénitentiaire Rhône-Alpes/Auvergne.

Suite à un dépôt de plainte de la directrice de la Centrale d’Yzeure, notre camarade est mis en examen pour outrage. Alors qu’ils étaient des dizaines d’agents de plusieurs organisations syndicales devant la Centrale lors d’une journée d’action, le ton est monté entre les agents et leur direction, et certainement le fait du hasard, c’est Eric COLIN, lui seul, qui est inquiété.

Si Eric vient à être condamné au pénal, même faiblement, du fait de son statut, il risque  des corrections disciplinaires pouvant aller jusqu’à la révocation. Puisqu’il n’a rien à se reprocher, Eric ne doit pas être condamné.

Le jugement aura lieu le 10 décembre 2014 à 14 h à Moulins. L’objectif que nous devons collectivement nous fixer est de construire une forte mobilisation militante pour peser sur le jugement et obtenir la relaxe pure et simple de notre camarade qui est complètement innocent des accusations qui lui sont portées.
Les sanctions en droit pénal qui pèsent contre des militants syndicaux traités comme des « voyous » par le patronat et certains procureurs sont inadmissibles et  n’ont rien à voir avec la réalité du fait syndical. Pour la CGT, porter atteinte à un militant CGT, c’est porter atteinte à toute la CGT.


Le 10 décembre doit être un moment fort de mobilisation, il est donc nécessaire dès maintenant, de prendre des dispositions dans tous les syndicats pour assurer une participation maximum.

Chaque syndicat peut prendre contact avec son Union Locale pour voir quelles seront les modalités de déplacement mises en place (car, covoiturage ?).

La manifestation pourrait être organisée de la façon suivante :

· Rassemblement  dans les cours devant la Préfecture à 12 h/12 h 30. 
· Prise de paroles,
· Manifestation jusqu’au tribunal.

· Début du jugement à 14 h.

Afin de faire connaître notre mobilisation, une conférence de presse aura lieu le mercredi 19 novembre. Une affiche pour les syndicats sera réalisée dans les prochaines semaines.
Comptant sur votre implication, recevez cher(e)s camarades, mes salutations fraternelles.









Laurent INDRUSIAK
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Secrétaire Général

�








