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Montluçon, le 13 juin 2013

· Aux secrétaires de syndicats

· Aux membres de la CE de l’UD pour info
Cher(e) camarade,

Pour qu’un véritable changement de cap soit opéré, de toute évidence nous allons devoir compter que sur nous-mêmes et sur notre capacité à créer des mobilisations susceptibles de peser lors des prochaines négociations lors du prochain Conseil Européen des 27 et 28 juin et de la prochaine conférence sociale des 20 et 21 juin.

Concernant la semaine européenne d’action, de nombreuses actions à l’appel des professions ont été mises en œuvre.  (Le 13 : FAPT, Cheminots, EDF-GDF). Le 15 juin : manifestation nationale à l’appel de la Santé (une vingtaine de camarades de l’Allier  feront le déplacement).

Autre temps fort de cette séquence de mobilisation le 19 juin, veille de la conférence sociale, la CGT a décidé d’appeler l’ensemble de ses syndicats à s’inscrire dans l’action.

Pour que nos revendications soient au cœur des débats, il est indispensable de créer toutes les conditions de forte mobilisation en allant à la rencontre des salariés pour expliquer que d’autres choix sont possibles ; en ce sens un 4 pages confédéral est disponible dans les Unions Locales.

Le tract  pour le 19 juin (ci-joint) est disponible aussi dans les Unions Locales. Inscrivez-vous nombreux dans les plans de travail mis en œuvre par les Unions Locales.

Quelques précisions utiles concernant les mobilisations du 19 juin :

· Nous avons décidé d’organiser un « blocage filtrant » avec distribution de tracts à 14 h 30 au rond point de Montmarault (lieu central dans notre département qui devrait faciliter la participation de nos syndicats de Vichy, Moulins, Montluçon, Commentry et St Pourçain/Varennes.

· Ensuite nous nous rendrons tous à Moulins pour un rassemblement départemental à 17 h devant la Préfecture.

Pour que ces 2 initiatives soient une réussite, il est indispensable qu’un maximum de nos militants répondent présents ce jour là, mais aussi dans la préparation les jours qui précèdent.

Sûr de ton implication, bon courage et salutations fraternelles.

Laurent INDRUSIAK
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