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   Montluçon, le 17 avril 2014

· Aux secrétaires de syndicats

· Aux sections de retraités

· Aux membres de la CE de l’UD



Cher(e) camarade,

Après la sanction infligée à la politique conduite par François HOLLANDE et le gouvernement, les salariés attendaient un discours répondant à leurs préoccupations. Il n’en est rien, le nouveau 1er ministre WALLS  s’inscrit dans la politique précédente et amplifie encore les mauvais coups portés aux salariés, retraités et privés d’emploi dans notre pays.

Le Patronat peut être content, il a été entendu et servi. Le 1er ministre confirme l’austérité à tous les étages pour les salariés du public comme du privé.

De nouveaux cadeaux sont faits aux patrons, avec des milliards d’euros d’aides aux entreprises, encore une fois sans aucune contre partie en terme d’emplois et de salaires. Les milliards d’économie dans les finances publiques sont synonymes d’une réduction des services publics et de leurs missions.

Transférer une partie des cotisations sociales vers la fiscalité au prétexte d’augmenter le pouvoir d’achat des salariés est un scandale et une attaque contre notre protection sociale et qui condamne des millions de salariés aux bas salaires.

Le MEDEF se frotte les mains et n’hésite pas à en rajouter, puisqu’il propose un nouveau SMIC jeune ou carrément des salaires inférieurs au SMIC.

Le gouvernement et le patronat main dans la main aggravent l’exploitation des salariés. Après l’ANI, les retraites, c’est le pacte de responsabilité. Ce n’est pas la rémunération du travail qui est un problème, ce qui nous coûte c’est le capital.

C’est un changement de cap dont nous avons besoin, avec l’augmentation des salaires et des pensions, interdire les licenciements, ne plus accorder d’aides publiques aux entreprises sans un droit de regard sur l’emploi et les salaires : voilà ce qui est nécessaire !
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Puisque le Président de la République se refuse d’écouter la voix des salariés, il est nécessaire d’amplifier la mobilisation.

Après le 6 février, le 18 mars, le 4 avril, et avant les journées d’action du 15 mai dans la Fonction  Publique, du 22 mai pour les cheminots, du 3 juin pour les retraités, faisons de ce 1er mai 2014 un moment fort de mobilisation contre l’austérité, pour la défense de notre protection sociale.  Ce  1er mai doit être une étape et un moteur pour amplifier la mobilisation des salariés et contribuera au débat d’idées pour le progrès social.
Engageons-nous nombreux dans les plans de travail proposés dans les UL et distribuons massivement le tract ci-joint. 

Les rassemblements auront lieu à :

· 10 h place d’Allier à Moulins

· 10 h 30 place de la Poste à Vichy

· 10 h 30 place Piquand à Montluçon

Sûr de ton engagement, reçois, cher(e) camarade, mes salutations fraternelles.








Laurent INDRUSIAK
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Secrétaire Général 
PJ : tract et communiqué unitaire.
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