80.000 chômeurs de plus en février

[ 25/03/09 - 12H51 - Reuters ] 

PARIS (Reuters) - Le chômage a de nouveau fortement progressé en février en France avec 80.000 demandeurs d'emplois supplémentaires, rapporte la chaîne de télévision LCI.
Le ministère de l'Economie s'est refusé à confirmer cette information et aucun commentaire n'a pu être obtenu dans l'immédiat auprès du ministère du Travail.
Les chiffres officiels du chômage doivent être publiés à 18h00.
En janvier, la hausse du chômage s'était accélérée avec un bond de 4,3% du nombre de demandeurs d'emplois à plein temps et à durée indéterminée (catégorie 1), soit 90.200 chômeurs supplémentaires - un record.
Il s'agissait de la neuvième hausse mensuelle consécutive, portant le nombre de demandeurs d'emplois de catégorie 1 à 2.204.500.
A partir de février, les anciennes catégories 1 à 8 seront remplacées par une classification par lettres qui reviendra à augmenter ce chiffre de 100.000.
La nouvelle catégorie A, qui regroupe les demandeurs d'emplois inscrits à Pôle emploi, tenus de faire des actes positifs de recherche d'emploi et sans emploi, comptait en effet 2.304.900 personnes à fin janvier, un chiffre en hausse de 100.400 ou 4,6% par rapport à décembre.
L'ancienne catégorie 1 regroupait les inscrits à Pôle emploi disant être à la recherche d'un emploi à temps plein et à durée indéterminée, ayant éventuellement exercé une activité réduite.
La nouvelle formule ne tient pas compte du type de contrat recherché et distingue les chômeurs sans emploi (catégorie A), ayant exercé une activité de moins de 78 heures au cours du mois (catégorie B) ou de plus de 78 heures (catégorie C).
Fin janvier, le nombre de chômeurs en catégories A, B et C était de 3.222.900 en France métropolitaine et de 3.523.000 en comprenant les départements d'Outre-mer.


