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BASTIA, le 28 octobre 2011


Le ministre de la Fonction Publique à Bastia le 3 novembre.

 La CGT appelle tous les agents de la fonction publique mais aussi la population à venir manifester ce jour

 à 14H devant la Préfecture de Haute Corse.

 Stop à la casse des services publics.

Christian Sauvadet, ministre de la Fonction Publique sera à Bastia le 3 novembre. Il rencontrera les syndicats ce même jour à 15H. La CGT appelle tous les fonctionnaires mais aussi tous les agents non titulaires de la fonction publique à venir manifester pour exiger l’arrêt de cette politique dogmatique de suppressions de moyens. 1000 emplois ont déjà disparus en Corse dans nos écoles, et l’ensemble des services publics de proximité.

 N Sarkozy qui se vante d’avoir supprimé 150000 postes de fonctionnaires affirme vouloir poursuivre les suppressions d’emplois pour les années à venir. Cette politique d’austérité sans précédent pour nos services publics, frappe aussi bien les personnels qui n’ont plus les moyens de leurs missions, mais aussi la population et notamment les plus modestes. Salaires et retraites bloqués, écoles fermées, perceptions supprimées, hôpitaux engorgés, loyers inaccessibles , ça suffit ! ! !

Ensemble exigeons :

· L’arrêt des suppressions d’emplois et le rétablissement des 1000 emplois supprimés depuis 2007 en Corse. Cela permettrait aux jeunes Corses de trouver un emploi qualifié et utile sur leur Territoire.

· L’augmentation des salaires et pour la Corse la revalorisation et la généralisation de l’IFT ainsi que l’attribution de la prime Trajet régionale de 200 euros qui est versée aux salariés du privé.

· Un plan régional de lutte contre l’emploi précaire dans la Fonction Publique avec notamment la pérennisation des emplois d’EVS de l’Education Nationale.

Faisons nous entendre du ministre et de son Président N Sarkozy ; jeudi 3 novembre rassemblement 14H Préfecture.
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