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CDAS du 19/02/2013

Le mardi 19 février 2013 a eu lieu le Comité Départemental de l’Action Sociale sous la présidence de M. LISI, Directeur Départemental des Finances Publiques de l’Allier.

Etaient présents :

· Pour l’administration : M. GUECTIER, Mme POTERON et Mme MEJASSOL, M. FAYOLLET (Douanes),

· En qualité de représentants du personnel : Mme BLATEYRON (CFDT), Mme ROMAINE (FO), M. RANDOING (FO), Mme ALATIENNE (Solidaires Finances), Mme BUCH (Solidaires Finances), M. BARDET (CGT), Mme VARGA (CGT),

· En qualité de personnalités qualifiées : Mme ORARD (secrétaire de délégation), Mme BEDE (assistante de délégation), Mme VALVERDE (assistante sociale), Docteur DESVIGNES (médecin de prévention) et M. FRAPET (expert Douanes).

En ouverture de la réunion le procès verbal du CDAS (ajustement budgétaire) du 22 octobre 2012 est approuvé.


M. LISI prend alors la parole pour préciser que le détachement de Mme BEDE prendra fin le 1er septembre 2013, La Direction Générale ayant refusé de le reconduire. Mme BEDE se verra donc dans l’obligation de rejoindre les services.


Mme ORARD a ensuite procédé à la lecture du bilan de l’activité 2012. Nous tenons un exemplaire de ce document à votre disposition : il contient un bilan financier précis des différentes actions entreprises au cours de l’année écoulée. Le rapport d’activité 2012 a été soumis au vote et approuvé.


Mme VALVERDE est intervenue pour signaler un changement dans la procédure d’attribution des aides pécuniaires. Auparavant l’assistante sociale constituait le dossier et le transmettait à Mme ORARD (déléguée) pour validation et, le cas échéant, paiement. A compter du janvier 2013, dans le cadre de la régionalisation et de la mise en place du logiciel de paiement Chorus, Mme VALVERDE constitue toujours le dossier mais c’est la conseillère technique régionale qui prend la décision et met en place un éventuel paiement.


Les délais pour un paiement éventuel peuvent donc être allongés.


Les orientations nationales pour 2013 ont été présentées lors du CNAS du 19 décembre 2012. Les grands axes sont les suivants :

· Améliorations des conditions de vie : Dans ce cadre, une enquête sera réalisée auprès des associations d’usagers des restaurants administratifs afin que la déléguée puisse jouer un plus grand rôle de conseil et ainsi soutenir au mieux ces organismes. Dans le même contexte de nouvelles aides au logement ont été mises en place (notamment pour ce qui concerne le logement étudiant), n’hésitez pas à entrer en contact avec la délégation pour de plus amples renseignements (04.70.44.65.24)

· Amélioration de la solidarité (notamment à destination des retraités) L’action sociale nationale souhaite améliorer sa communication vers les retraités via l’envoi de plaquettes avant et après le départ en inactivité pour conserver la continuité du lien. Il a aussi été envisagé de permettre aux retraités un accès aux restaurants administratifs à des tarifs plus avantageux.

Concernant le budget d’initiative locale (BIL), son montant reste inchangé. Son utilisation est laissée totalement à l’initiative locale et votée lors du CDAS. Le BIL 2013 de l’Allier s’élèvera à 21300 € (même montant depuis 2009). Il permettra de reconduire la plupart des actions menées en 2012.


Les actions menées en 2013 se déclinent comme suit :

· Pour les retraités : un après-midi convivial (1er trimestre 2013) et un repas (2ème trimestre 2013) seront organisés sur chaque site.

Dans la mesure où l’argent alloué à ces activités n’est pas toujours utilisé en totalité, il est proposé et accepté de diminuer le prix demandé aux agents pour le repas de 2€.

· Les conférences en partenariat avec la MGEFI auront pour thème le stress au travail. Elles auront lieu le 21 mars à Yzeure, le 28 mars à Montluçon et le 4 avril à Cusset.

· La campagne de vaccination est renouvelée : les vaccins sont achetés sur le budget d’initiative locale et sont réalisés par le Dr DESVIGNES.

· La participation au prix littéraire interCE est également reconduite. La délégation achètera un jeu de livres et deux autres jeux seront fournis par le SRIAS.

· L’arbre de Noël aura lieu le 1er décembre 2013 à Avermes. Comme en 2012, les enfants qui le souhaitent pourront participer à un concours de dessins autour du thème de Noël. Chaque participant sera récompensé. Les cadeaux et chèques cadeaux ou culture seront attribués selon les modalités antérieures. Concernant le spectacle, la préférence du CDAS va à un conte musical “ A la recherche du Père Noël ” qui a été sélectionné sous réserve de disponibilité.

· Au chapitre des sorties, comme prévu lors du CDAS du 22 octobre 2012, il n’y aura plus de préacheminement depuis Montluçon ou Cusset en raison du coût trop élevé qui se répercute sur l’ensemble des participants. Cependant le CDAS veillera à ce qu’au moins un voyage par an intègre dans son trajet un arrêt à Montluçon et un autre un arrêt à Cusset. Pour cette année aucun voyage d’une durée de deux jours n’est proposé. Le CDAS souhaite conserver une optique sociale aux activités proposées.

En raison de la régionalisation des marchés, les premières sorties devraient avoir lieu au printemps. Les propositions retenues sont les suivantes :


1 – journée libre à Paris au départ d’Yzeure (probablement à l’automne),


2 – visite de Bourges (arrêt à Montluçon),


3 – journée à Lyon avec visite du parc de la Tête d’Or (probablement au printemps, arrêt à Cusset),


4 – Visite du château de Fontainebleau,


5 – Les Dombes et le parc des oiseaux (arrêt à Cusset).


Les activités proposées ainsi que le budget 2013 sont soumis au vote et approuvés.

A noter : FO vote contre le montant du budget alloué au BIL par le CNAS car il n’a pas augmenté depuis 2009.

11h30 levée de le séance.

