Message à tous les agents du SIP de Vichy.



Moulins, le 19/05/2010,

Suite à la transmission de la pétition signée par 39 agents du site de Cusset, dont 23 agents du SIP, j’ai rencontré avec Mme Kaczmarek les représentants des organisations syndicales et quelques agents du SIP lors d’une réunion organisée le mardi 19 mai. 

Nous avons évoqué la situation des emplois du SIP à l’horizon du 01/09. 

Cette situation sera certainement difficile, je le sais, mais nous n’avons pas encore les résultats après CAP nationales des mouvements C et B et il convient d’attendre la parution des affectations définitives pour se prononcer.

Je tiens aussi à préciser que votre rencontre avec Thierry Tour a fait l’objet d’une information à la Direction générale et que la situation des effectifs a été évoquée dès la parution des projets de mouvements avec les responsables des bureaux concernés de la direction générale.

J’ai demandé à Mme Kaczmarek de suspendre l’opération de contrôle interne actuellement en cours sur la saisie des déclarations 2042, tout en vous précisant que cette action était inscrite au programme départemental de contrôle interne et que sa réalisation pendant la campagne de saisie est de nature à éviter des difficultés ultérieures (prévention du contentieux, aide à la mise à jour des bases notamment).

Nous avons aussi évoqué certains aspects de votre travail quotidien que je sais difficile et complexe, surtout en cette période de campagne IR. Le message que je vous ai adressé il y a quelques jours était, me semble-t-il, une forme de reconnaissance de la complexité de votre mission et significatif de l’attention que je porte à votre travail. 

Par ailleurs j’ai mis en place un groupe de travail sur chaque site dont l’objectif est notamment d’évoquer vos conditions de travail  et d’examiner les difficultés rencontrées en essayant d’y apporter des améliorations; la 1ère réunion est prévue le 04/06  mais seulement 5 agents du site de Cusset se sont inscrits pour y participer et cette relative désaffection  peut paraître contradictoire avec certains sujets qui vous préoccupent et qui sont listés dans la pétition. 

J’ai proposé de revenir à Cusset pour une réunion avec l’ensemble des agents du SIP et je souhaite tenir cette réunion début juin, après la fin de la campagne de réception pour que tous les agents du SIP puissent être présents.

En attendant de vous rencontrer, je fais toute confiance à votre chef de service et à ses adjoints pour me faire part de toutes difficultés dans l’exercice quotidien de votre mission, ce qu’ils ne manquent pas de faire régulièrement, et je vous renouvelle tous mes encouragements pour la réussite de la présente campagne de réception et de saisie des déclarations d’impôt sur le revenu qui devrait se dérouler dans les conditions que je souhaite les meilleures pour vous.

Le directeur des services fiscaux

Dominique GINET

