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Déclaration liminaire CGT Finances Publiques

Capl n°3 du 27 juin 2014

Mouvement local  Filières Fiscale et Gestion Publique du 1er septembre 2014

Monsieur le Président,

C'est dans un contexte particulièrement difficile que nous examinons aujourd'hui le mouvement local du 1er septembre concernant les 2 filières. 

A l'issue du projet du mouvement général on se trouvait devant un déficit de plus de 2300 agents, le résultat définitif laissant encore apparaître un solde négatif de plus de 1700 agents. Et ce n'est pas l'annonce envisagée d'un recrutement sur les listes complémentaires à hauteur de 500 agents au 1er octobre 2014 qui comblera tous les postes vacants.

Pour notre département il en ressort un déficit de plus de 10 agents.

Dans ces conditions comment faire fonctionner les services, on en arrive et c'est général à la fermeture de services au public une demi-journée par semaine ,des trésoreries qui sont fermées parce que les effectifs ne sont plus suffisants.

Des agents qui subissent au quotidien les conséquences des choix de l'administration que ce soit le stress et les difficultés croissantes à accomplir les missions dans un contexte de sous-effectif permanent.

La CGT Finances Publiques réaffirme que l'administration doit recruter à hauteur des besoins et pourvoir les postes vacants.

De plus avec l'annonce récente de la mise en place de 14 super régions et la disparition programmée d'ici 2020 des départements, le maillage territorial sera remis en cause avec à la clef des dizaines de milliers de suppressions d'emplois.

Cette réforme aura à l'évidence un impact sur l'organisation structurelle de la  DGFIP.

