Blocages des centres d’encaissement de Rennes, Lille et Créteil.

Les agents des centres d’ encaissement ont décidé d’une semaine d’action.

Grève et blocages des centre d’encaissement le 16 septembre 

Les agents des quatre centres d’encaissement des finances publiques étaient en grève, à Rennes, Lille et Créteil.

Depuis 2007, malgré les engagements de la direction générale, leur prime industrielle n’a pas été revalorisée.

Ils revendiquent : 

 l’augmentation de leur prime de 170 à 260 € ; 

 le rattrapage de 2008 à 2013 ; 

 la revalorisation annuelle.

Les collègues du centre d’encaissement avec le soutien de la CGT, se mobilisent donc sous toutes les formes, depuis plusieurs mois : interventions en Comité Technique Local, horaires minimum, grève le 15 mai dernier à Lille (avec 85% de grévistes), pétition nationale signée quasi unanimement en juin dernier...

Face au refus de la Direction Générale, les collègues de l’ensemble des centres d’encaissement (Rennes, Créteil et Lille) ont décidé d’une semaine d’action : horaires minimum, et journée de grève le 16 septembre.

Avec plus de 75 % de grévistes sur l’ensemble des centres d’encaissement, cette mobilisation est une réussite sans précédent !

La Direction porte l’entière responsabilité dans la situation de blocage, en multipliant, les sujets de contentieux (prime industrielle, non-titularisation...). Elle ne peut continuer à ignorer les revendications des collègues.

La CGT Finances Publiques demande officiellement l’ouverture de négociations sur les revendications des agents des centres d’encaissement.

Une chose est sûre : les collègues ne lâcheront rien !!!

