COMMUNIQUE CGT FINANCES PUBLIQUES ALLIER

Le 29 mai 2015, Mme GUILLE, Directrice départementale des Finances publiques de l’Allier, a reçu les représentants du personnel pour leurs faire part des décisions prises par la DG à propos des restructurations prévues dans le département pour  2016.

Les Trésoreries de Lurcy Levis et de Ebreuil seront fermées à compter du 1er janvier 2016, et les emplois seront transférés pour la première au Poste de Cerilly et pour la seconde aux Postes de Gannat et de Bellerive sur Allier.

La Trésorerie de Bellerive se spécialise dans la gestion des EPAD, en effet les deux établissements gérés à Ebreuil, ainsi que celui géré à Gannat seront à compter du 1er janvier 2016 transférés à Bellerive.

Pour la Direction, qui n’a pas encore réuni le CTL (qui devrait se tenir en septembre), le dossier fermeture est déjà clos et les suppressions de postes sont entérinées.

Le rôle des organisations syndicales serait en fait réduit à participer avec la direction au reclassement des agents dont le poste est supprimé.

La CGT n’accepte pas le rôle d’accompagnement qui lui est dévolu et s’est déclarée opposée aux fermetures de postes. Elle s’engagera avec les agents pour maintenir toutes les structures départementales. 

Avec la réforme territoriale (fusion des régions, suppression des départements, regroupement des communes…), c’est un avant goût de ce qui attend notre administration en termes de suppressions de services.

Seule la mobilisation des personnels, dans l’unité avec leurs organisations syndicales est en capacité d’établir un rapport de force qui nous soit enfin favorable 

Moulins le 4 mai 2015 

