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	COMPTE-RENDU DU COMITE DEPARTEMENTAL DE L'ACTION SOCIALE DU 14 NOVEMBRE 2013




Le CDAS s’est tenu le 14 novembre 2013 à Moulins sous la présidence de M. LISI, Directeur Départemental des Finances Publiques.

Etaient présents : 

· Représentants de l’administration : 

M. GUECTIER – DDFIP

Mme GUILLERAUT-COLAS – DDFIP

Mme MEJASSOL – DDFIP

Mme FONDE – DDFIP

Mme MARTINAND – Direction régionale des Douanes

M. SIMON – DDCSPP

· Représentants du personnel :

Mme PETROSSO – CGT

Mme VARGA – CGT

M. BARDET – CGT

Mme GUILLOT – SOLIDAIRES FINANCES

Mme BUCH – SOLIDAIRES FINANCES

M. RANDOING – FO

Mme MARTIN – CFDT

· Personnalités qualifiées :

Mme SAINT-YVES – correspondante sociale des Douanes

Le PV du CDAS du 19 février 2013 a été approuvé à l’unanimité.

Le premier point à l’ordre du jour est le bilan 2012 de l’action sociale au niveau national. La déléguée, Mme ORARD a rédigé pour nous un résumé chiffré que nous tenons à votre disposition. Le point essentiel à retenir est le maintien du budget de l’action sociale au plan national.

Le deuxième point concerne les nouveautés des associations ALPAF et EPAF.

Une nouvelle aide pour l’acquisition de la résidence principale remplace le prêt bonifié. Elle prend en charge une partie des intérêts du prêt souscrit pour l’achat pendant les 5 premières années. Cette aide n’est pas remboursable.

Il existe un prêt équipement du logement pour financer l’achat de meubles ou d’appareils électroménagers. C’est un prêt à 0% remboursable en 24, 36 ou 48 mensualités.

Depuis le 1er septembre 2013, toutes les aides sont accessibles aux retraités.

Pour les dossiers d’inscription aux colonies, à compter de l’été 2014, les agents devraient procéder (si tout est mis en place) directement à l’inscription via internet en raison du manque de personnel dans les délégations.

Concernant ces différents points, n’hésitez pas à contacter Mme ORARD qui vous renseignera avec plaisir.

Le troisième point à l’ordre du jour concerne l’utilisation des crédits encore disponibles sur le Budget d’Initiative Locale (BIL). Le reliquat de 145€ de la catégorie « amitié finances » sera utilisé, comme chaque année, pour offrir des chocolats aux personnes malades ou en maisons de retraite. Les autres reliquats seront utilisés pour attribuer un chèque culture à chaque enfant âgé de 15 ans pour Noël. 

Le quatrième point de l’ordre du jour concerne les orientations 2014 dont nous discutions auparavant en début d’année mais qui doivent être décidées plus rapidement pour que les marchés régionaux puissent être passés en temps et en heure.

Seront reconduits sous leur forme actuelle :

· L’arbre de Noël : le spectacle aura lieu le 7 décembre 2014 à la salle Isléa d’Avermes. Les enfants auront des cadeaux (0-8 ans), des chèques cadeau (9-12 ans), des chèques culture (13 et 14 ans). Le concours de dessin deviendra également un concours de poésies et d’histoires de Noël,

· Les conférences en partenariat avec la MGEFI dont le thème sera choisi au niveau régional (intervenants plus faciles à trouver).Concernant Moulins, il est proposé et accepté de faire ces réunions en alternance à l’hôtel des Finances Publiques et à la direction. Les conférences auront lieu sur les 3 résidences en mars/avril,

· La participation au prix littéraire inter CE pour lequel un jeu de livres sera financé par le BIL,

· Les après-midis conviviaux et les repas pour les retraités sur les 3 sites.

Par contre, il n’y aura plus de vaccinations car elles étaient faites par le Docteur DESVIGNES sous sa seule responsabilité. Si vous souhaitez connaître la date de vos derniers rappels de vaccins, vous pouvez contacter Mme ORARD.

Le budget auparavant alloué à cette activité sera utilisé pour financer des consultations auprès d’un conseiller en économie sociale et familiale. Son rôle est d’aider les personnes qui le souhaitent à rédiger un dossier de surendettement et à rééquilibrer leur budget. Au cours des derniers mois, l’aide de ces professionnels est apparue indispensable à certains agents de nos ministères. Aussi, pour 2014, une convention financée par le BIL sera-t-elle mise en place. 

Dans un tout autre registre, les sorties suivantes ont été choisies par les membres du CDAS :

· Une journée libre à Paris (départ Yzeure, passage du bus à Montluçon) : priorité sera donnée aux personnes qui partent de Montluçon et à ceux qui se sont inscrits en liste d’attente sur la dernière journée libre,

· Le parc des mini-châteaux à Amboise et le grand aquarium de Touraine (départ Yzeure, passage du bus à Montluçon),

· Thiers et Ambert (départ Yzeure, passage du bus à Cusset),

· Les Hospices de Beaune et Dijon (départ d’Yzeure).

En fonction des possibilités financières un voyage à Nevers et Apremont sur Allier sera éventuellement proposé.

Le cinquième point à l’ordre du jour précise les modalités de participation à la journée mondiale contre le SIDA qui aura lieu le dimanche 1er décembre 2013 donc les jeudi et vendredi  précédents dans les services.(29 et 30 novembre). Des affiches seront apposées autour des lieux de restauration et des prospectus seront mis à disposition des agents intéressés.

Divers autres points ont été abordés. A savoir :

· Mme ORARD a fait un point sur les différentes enquêtes actuellement menées par la délégation nationale concernant le logement et la restauration. Comme nous l’avions précédemment écrit elle suivra prochainement une formation afin de pouvoir amener un soutien technique aux associations qui gèrent les restaurants de Cusset et Montluçon.

· Le nouveau médecin de prévention, le Dr BAILLARGEON, prendra ses fonctions à compter du 3 décembre 2013. Il interviendra les mardi et un mercredi sur deux. Mme ORARD l’accompagnera au cours du mois de décembre afin de lui présenter le personnel des différents sites.

· La nouvelle assistante sociale, Mme Laurence CHALMIN, rejoindra son poste début 2014.

Pour clore la séance M. LISI rend hommage à Mme BEDE qui fut pendant 15 ans l’assistante des différentes déléguées qui se sont succédées avec un engagement et un dévouement qui n’ont d’égal que son sens de l’humain. Merci à elle et bon courage pour son nouvel emploi au service de publicité foncière de Moulins.

