COMPTE RENDU DE LA 1ERE CONFERENCE NATIONALE 

DE L’UNION FEDERALE DES RETRAITES 

CGT FINANCES PUBLIQUES 

A GUIDEL

La première conférence nationale de l’Union Fédérale des Retraités des finances publiques s’est tenue à Guidel du 24 au 26 septembre.

Jean-Claude PARNIERE était délégué de la section de l’Allier.

Le thème central de ses travaux était : «du syndicalisme de fidélité au syndicalisme de revendication et d’action».

Cette initiative, qui aura des suites bien évidemment, répondait à l’attente des militants retraités qui déjà, au travers de collectifs départementaux existants, ont développé de nombreuses actions autour des questions de l’action sociale et de la fiscalité. Mais cela reste encore trop limité à une trentaine de départements, aussi le déploiement des structures de retraités finances sur tout le territoire reste déterminant pour le développement de notre activité.

Sommes nous capable d’évoluer pour être plus efficace, plus visible et plus utile sur le plan de la revendication et de la mobilisation ?

Le statut des retraités n’est pas seulement celui d’anciens salariés : ils ont une activité, un rôle économique dans leur nouvelle vie. Ils sont concernés sur leur lieu de vie par les questions multiples : transport, habitat, hôpital, services publics de qualité et de proximité, accès à la culture, au loisirs, au tourisme.

Face aux attaques incessantes et qui les concernent directement, il y a urgence à ne pas les laisser isolés et inorganisés.

Etre retraité ne doit pas être synonyme de repliement sur soi, d’isolement mais bien s’inscrire dans une nouvelle vie exaltante.

A la fin des travaux une adresse aux retraités les appelant à l’action a été adoptée par la conférence (cf . document ci-joint).

Jean-Claude PARNIERE,

délégué de la section CGT Finances Publiques de l’Allier.

