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	COMPTE-RENDU DU COMITE DEPARTEMENTAL DE L'ACTION SOCIALE DU 25 FEVRIER 2014



Le CDAS s’est tenu le 25 février 2014 sous la présidence de M. LISI, Directeur Départemental des Finances Publiques.

Le PV du CDAS du 14 novembre 2013 a été approuvé par 6 voix pour.

L’assistante sociale, Mme Laurence CHALMIN, en poste depuis janvier 2014 dans l’Allier s’est présentée et a fait un point sur son activité de début d’année : elle a notamment déjà accordé 8 entretiens. N’hésitez pas à la contacter : elle se tient à votre disposition.

Nous tenons à votre disposition tous les documents communiqués par Mme ORARD en préambule ou lors de ce CDAS.

La déléguée, Mme ORARD, a ensuite procédé au compte-rendu des activités 2013. On note une diminution du nombre d’agents actifs et une augmentation du nombre de bénéficiaires retraités.

Le bilan de l’activité de l’assistante sociale est présenté par Mme CHALMIN. Il ne concerne que les six premiers mois de l’année puisque Mme VALVERDE a quitté le département fin juin. Elle a tout de même rencontré 32 personnes au cours de 49 entretiens et obtenu 9 aides pécuniaires.

La déléguée de l’action sociale nous a en suite présenté les résultats de l’enquête nationale sur la restauration. Elle nous a précisé que les repas continueraient à être subventionnés pour 2014 pour les retraités.

Mme ORARD nous a ensuite présenté un résumé des principales orientations pour 2014 débattues lors du Conseil National de l’Action Sociale du 5 décembre 2013. Il apparaît notamment que le BIL (budget d’initiative locale) devra financer d’une part les prestations d’une CESF (conseillère en économie sociale et familiale) ( voir CR du CDAS de novembre 2013) et d’autre part les coins repas agréés. Ces deux points ont été plus largement débattus lors du vote du BIL 2014.

Mme ORARD a été tenue de rédiger un rapport sur le logement dans l’Allier dont elle nous a donné lecture afin d’apporter d’éventuelles modifications.

Nous sommes ensuite passés à la répartition du BIL pour 2014. Certaines décisions ont été prises lors du CDAS de fin 2013 (financement d’une CESF, choix des sorties pour les marchés régionaux,…)

Les activités suivantes ont été reconduites pour 2014 :

· Les activités spécifiques “ retraités ” (repas et les après-midi conviviales sur chaque site),

· La conférence en partenariat avec la MGEFI ayant pour thème “ l’activité physique et la santé ” sur chaque site,

· La participation de la délégation au prix littéraire inter-CE avec le financement d’un jeu de livres par le BIL,

· Les sorties communes actifs/retraités,

· La plus grande part du budget 2014 revient à l’arbre de Noël qui aura lieu à Avermes le 7 décembre 2014. Les dispositions habituelles ont été reconduites en ce qui concerne les cadeaux, chèques-cadeau et chèques livres/CD. Le choix du CDAS s’est porté sur le spectacle “ Gabilolo au pays du Père Noël ” sous réserve de disponibilité. Le concours de dessins sera ouvert aux poésies ou contes que pourraient rédiger les plus grands enfants.

Les deux derniers points du budget ont été les plus débattus, ils concernaient : 

· Les coins repas : à partir de 2014 le renouvellement du matériel des coins repas agréés par l’action sociale (notamment dans les trésoreries pour lesquelles il n’existe d’autres moyens de restauration) sera financé par le BIL. Suite aux contestations des élus lors du CNAS de décembre 2013, le secrétariat général a décidé d’abonder le BIL du montant des frais qui avaient été provisionnés antérieurement (soit 168 000 € nationalement). Le BIL de l’Allier s’est vu abonder de 77€ !!!! Or un coin repas a besoin de renouveler sa cafetière, sa bouilloire et son réfrigérateur. Il sera donc alloué la somme de 77€ pour la cafetière et si possible la bouilloire mais pour le réfrigérateur les utilisateurs devront attendre !!!!

· Le recours de plus en plus nécessaire à une CESF. En effet, une association nous a été “ proposée ” par la déléguée régionale et un contrat a été signé. Cependant les frais de déplacement demandés sont très élevés et rendent le budget provisionné sur le BIL (1 000 €) largement insuffisant pour une quelconque efficacité. M. LISI est donc intervenu lors de ce CDAS pour demander, en sa qualité de Président, à ce que ce contrat soit révisé (avec des frais de déplacement raisonnables) ou tout simplement annulé. La déléguée des services sociaux et l’assistante sociale doivent donc nous proposer une autre solution le plus rapidement possible. Nous vous tiendrons informés.

Ces deux derniers points du budget ont amenés les représentants CGT à s’abstenir lors du vote. En effet, si le montant du BIL reste inchangé des dépenses supplémentaires sont à prendre en charge. FO vote contre, la CFDT et Solidaires Finances votent pour ce budget.
Nous sommes à votre disposition pour renseignement complémentaires !!!

Vos représentants au CDAS.
