L’engagement citoyen

Dernièrement  un exemple de lutte sociale locale a prouvé encore une fois l’utilité de l’engagement politique et syndicaliste. Cela s’est produit à Moulins Mobilité ; 32 des 36 employés se sont lancés dans une grève sous la houlette de la CGT . Au départ, les dirigeants de l’entreprise n’entendaient rien mais la détermination des grévistes les a bien forcé à plier et les revendications ont été accordées ( augmentation des salaires, réorganisation des horaires..etc) Une belle victoire de la classe ouvrière !

Malheureusement il est vrai que depuis longtemps, on voit de moins en moins d’engagement comme celui-ci, car les gens se sentent résignés . Pourquoi ?

Dans le temps , les Clémenceau, de Gaulle ou autres envoyaient l’armée et la police pour mâter les grévistes . Cela ne suffisait pas toujours, Mai 1968 en est le meilleur exemple puisque la lutte provoque finalement les accords de Grenelle qui sont des avancées sociales formidables pour les ouvriers. Les syndicalistes CGT ont toujours été  les artisans de ces victoires.

Mais depuis des années les pouvoirs ont changé leur manière d’agir. S’ils envoient encore volontiers les forces de l’ordre pour taper sur les manifestants ( on l’a vu même sur les infirmières), ils utilisent surtout la propagande médiatique pour persuader les citoyens que les grèves ou toutes actions de Gauche seraient dépassées, passéistes. On écoute ce discours à longueur de journée sur les médias de grande écoute. Et force est de constater que ça marche !

On le constate, l’engagement syndicaliste et politique est en crise. L’amollissement des cerveaux est en marche et l’idée de lutte sociale n’est plus dans les esprits. C’est bien dommage pour le peuple et la démocratie. Il faut en prendre conscience.

L’adhésion à la CGT, peut être, chers lecteurs, le début d’une action efficace pour redonner de l’espoir aux générations futures.
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