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MOTION DE SOUTIEN AUX SALARIES DE L’EHPAD DE CUSSET

La section CGT Finances Publiques de l’Allier apporte son entier soutien à l'ensemble des salariés de l’EHPAD de Cusset, suite à la mobilisation qu'ils ont entreprise après l’annonce 

d’une nouvelle réorganisation de travail à compter du 1er trimestre 2018. 

En décidant d’ignorer les procédures réglementaires de l’instance du C.H.S.C.T, la Direction de l’établissement démontre une nouvelle fois son souhait de ne pas pratiquer le dialogue social et de ne pas respecter les instances représentatives de l’établissement. 

C'est pourquoi, notre Organisation Syndicale estime que la lutte entamée par les salariées est tout à fait légitime. 

La baisse des budgets, les restructurations de l’EHPAD avec l’ouverture d’un 3ème site à effectif constant, la remise en cause des financements, la mise en place des CPOM, participent à la dégradation des conditions de travail des agents ainsi qu’à la diminution de la qualité de prise en charge des résidents. 

A travers la mobilisation des personnels de l’EHPAD, c’est le ras-le-bol de la déshumanisation, des restructurations, des conditions de travail dégradées, qui s’expriment. 

La section CGT Finances Publiques de l’Allier réaffirme que les salariés ne doivent pas être une variable d’ajustement suite aux baisses de dotations des EHPAD. Notre organisation mettra tout en oeuvre pour soutenir les salariés pour la satisfaction de leurs revendications. 

