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Intervention CGT lors du rassemblement du 31 mai à Bastia.

A Bastia comme dans tout le pays, les salariés de la fonction publique sont en grève et manifestent ; pour leur pouvoir d’achat, contre la précarité et les suppressions massives d’emplois. Le gel des salaires pour plusieurs années constitue une mesure régressive sans précédent pour les 5 millions de salariés du secteur public. Alors que les prix dans tous les domaines explosent comme les carburants ou l’énergie, le gouvernement impose une cure d’austérité sans précédent aux services publics. Quelles sont loin les promesses de N Sarkozy affirmant vouloir des fonctionnaires moins nombreux mais mieux payés !! Aujourd’hui un agent de catégorie C sera rémunéré au SMIC pendant au moins 12 ans avant de voir une évolution de son salaire. La politique de N Sarkozy conduit à une smicardisation de l’ensemble de la fonction publique. La situation est bien pire pour ces milliers de contractuels et d’emplois précaires à temps partiel payés 700 ou 800 euros par mois, qui occupent pourtant des emplois permanents. Je pense notamment à l’Education nationale qui se comporte pire qu’un patron voyou. Et ce ne sont pas les mesures que s’apprêtent à voter le gouvernement qui vont vraiment changer la donne, puisque cette loi ne concernera que 15% des 1,2 millions d’agents précaires. Cette précarité est inadmissible. Nous allons voir le Préfet  accompagnés de salariés précaires pour lui demander d’organiser très rapidement une réunion avec toutes les Directeurs d’administration afin de mettre fin à ce scandale. Précarité zéro, voilà notre objectif pour permettre enfin à ces salariés qui travaillent pour certains depuis plus de 10 ans notamment dans l’Education Nationale de sortir de cette galère et de pouvoir construire une vie normale.

Compte tenu des prix élevés des carburants  en Corse nous lui demanderons également le versement pour le secteur public de l’indemnité trajet Domicile/travail  de 200 euros qui est versée aux seuls salariés du privé.

En voulant porter un coup mortel aux services publics et aux statuts des fonctionnaires,  N Sarkozy se veut le serviteur zélé des riches et des puissants. Pour satisfaire aux exigences de la Commission Européenne et des agences de notation, il s’attaque à nos retraites et a déjà supprimé plus de 100000 emplois dans la fonction publique. 20000 emplois doivent disparaître dans les hôpitaux publics. La présence d’une forte délégation CGT de l’hôpital de Bastia ce matin témoigne du malaise dans ce secteur. La Corse est bien entendue touchée par ces mesures ; et tous ceux qui pensent que les décisions nationales et Européennes ne sont pas déterminantes pour la Corse sont des menteurs. C’est au contraire en ayant parfaitement conscience des choix opérés à tous les niveaux que l’on pourra construire un mouvement puissant, large et unitaire pour de vraies conquêtes sociales. Au contraire, le repli sur soi, la recherche de boucs émissaires, la division des salariés et des peuples voulue et encouragée par le patronat et le gouvernement, favorisent la montée du racisme, et des nationalismes xénophobes et affaiblit le mouvement social. Il n’y a rien à attendre de bon pour les salariés lorsqu’ils sont divisés. Ne cédons pas à ces oiseaux de mauvais augure notamment de l’extrême droite qui soufflent sur les souffrances populaires, pour tromper les travailleurs et les retraités alors que leur programme c’est du Sarkozy en pire. De l’argent il y en a pour les salaires. Un seul exemple ; Le cadeau de 2 milliards d’allègement de l’impôt sur la fortune dont vont profiter les plus riches permettrait d’augmenter de 3% tous les fonctionnaires. En corse, les salaires des fonctionnaires représentent 40% de la masse salariale totale. C’est donc toute l’économie de la Corse qui est touchée par ce gel des salaires. Depuis 2007 la Corse à perdu plus de 1000 emplois, par le non remplacement d’un agent sur 2 partant à la retraite. C’est autant de jeunes Corses qui ne trouveront pas d’emploi qualifié sur l’île. Comment s’étonner ensuite de la montée de la délinquance dans la jeunesse devant une telle désespérance. 

C’est en imposant une meilleure répartition des richesses, en multipliant les luttes unitaires et solidaires que nous obtiendrons des résultats concrets et durables. Toutes les autres stratégies basées sur le chacun pour soi, ou l’affaiblissement des garanties collectives ne sont qu’illusions et tromperies. La bataille est rude, mais c’est la seule qui pourra donner des résultats concrets et durables. Les peuples, se soulèvent contre l’injustice ; au Maghreb, en Grèce ou en Espagne. La meilleure manière de les soutenir c’est de lutter ici chez nous. Continuons de nous indigner et de nous révolter ; Tutti inseme aujourd’hui et tutti inseme demain et les jours prochains. Merci.
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