La sécurité sociale
« Quand les casseurs de la sécu s’invitent à son anniversaire »
Lors de l’hommage national du 70 ème anniversaire de la sécu, toutes les sirènes chantaient qu’elle avait été fondée par Pierre Laroque. Ce qui est curieux c’est que lorsque l’on évoque une loi, on lui donne toujours le nom du ministre qui l’a promulguée et non au fonctionnaire qui a participé à sa mise en place. Ainsi dit-on loi Macron, Juppé, Weil….

C’est pourtant Ambroise Croizat qui était ministre du travail et de la sécurité sociale de novembre 1945 à mai 1947.

Cela permet d’effacer le rôle des véritables bâtisseurs de la sécu : ce petit peuple d’ouvriers, essentiellement CGT, qui pendant 8 mois ont construit les caisses sur leur temps de congés et après leur temps de travail. Et tout ceci sous la houlette du ministre de l’époque.

 Et cela rendu possible grâce au rapport de force de l’époque ( que l’on taira évidemment) et sans lequel nous n’aurions ni sécu, ni  toutes les lois sociales ( 5 millions d’adhérents à la CGT, 29% au PCF, et un patronat sali par sa collaboration) . On nous parle aussi d’une création de Gaulle…oui mais voilà, il avait déjà démissionné lorsque Croizat mit en place les 138 caisses  avec la CGT  et le peuple de France ( malgré l’opposition violente de la droite, des assurances privées, des médecins, des patrons, et de la CFTC). 
C’est sûr qu’il est difficile d’admettre la réalité de l’Histoire et surtout l’actualité brûlante et la modernité d’un homme comme Ambroise Croizat à l’heure droite, patronat et sociaux-démocrates veulent privatiser ce bien national qu’est notre belle sécurité sociale. 

STOP à la désinformation ! ! 
