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                      Motion de soutien aux Goodyear  
La Commission Exécutive de la CGT Finances Publique de l’Allier réunie le 21 janvier 2016 à Cusset dénonce la condamnation prononcée à l’encontre des huit salariés de GOODYEAR poursuivis par le procureur de la République. Nos camarades se voient infliger des peines allant jusqu’à 24 mois dont neuf mois de prison ferme.

Cette condamnation vise des syndicalistes qui, avec leurs collègues, ont défendu leurs emplois et les moyens de vivre de leurs familles face à la violence patronale. L’UD de l’Allier apporte son soutien à ces huit camarades qui ne sont en rien des délinquants.

Elle s’oppose à toute forme de criminalisation de l’action syndicale.
Cette condamnation inique est une véritable arme de guerre contre les salariés, contre les syndicats, et la CGT en particulier. Le gouvernement fait la démonstration d’une justice de classe plus intransigeante contre toutes celles et tous ceux qui luttent pour l’emploi.
Avec ce jugement, elle considère qu’un nouveau cap a été franchi dans l’instrumentalisation de la justice par le gouvernement et le patronat contre le monde du travail, contre les syndicats, contre les militants syndicaux et la Cgt en particulier.

L’UD-CGT de l’Allier appelle l’ensemble des organisations CGT du département à se mobiliser pour préparer les réactions et participer à toutes les initiatives organisées dans ce cadre.

A Montluçon le 21 janvier 2016
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