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Depuis le 01/01/14 le local médical du CFP de Cusset est fermé, il ne serait plus aux normes et les visites médicales de tous les agents de la RAN de VICHY doivent désormais se dérouler à Moulins.

Cette décision est inacceptable pour deux raisons que nous avons déjà exposées au CHS de l’Allier.

D’une part, en organisant les visites médicales à Moulins pour tous les agents de la RAN de Vichy, l’administration remet en cause la médecine de prévention en éloignant les agents du médecin de prévention.

D’autre part, entre les frais de déplacements qui doivent être remboursés aux agents qui se rendent à Moulins et le temps de travail perdu dans les déplacements, le coût pour le budget de la DDFIP est déraisonnable.

Cette décision, totalement incompréhensible budgétairement et inefficace médicalement doit être annulée et le local médical doit remis en état et de nouveau ouvert à tous les agents de la RAN de VICHY.

Nous constatons que la fermeture du local médical, au moment où se multiplient restructurations et suppressions d’emplois, conduit certains agents à renoncer aux visites médicales.

À l’heure où le ministère des Finances et la Direction Générale multiplient les annonces sur le bien-être au travail, personne ne comprendrait qu’un élément aussi important que la prévention soit laissé à l’abandon.

C’est pourquoi les agents signataires avec leurs organisations syndicales, exigent la réouverture immédiate de ce local médical et la reprise des consultations médicales à Cusset.
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