PREMIERE CONFERENCE NATIONALE DES RETRAITE-ES DES FINANCES CGT

ADRESSE AUX RETRAITE-ES

Les délégué-es à la 1ère conférence nationale de l’Union fédérale des retraité-es des Finances CGT réuni-es à Guidel du 24 au 26 septembre 2013, s’adressent à l’ensemble des retraité-es du Ministère des Finances, secteur public et semi-public, pour qu’ils s’inscrivent dans toutes les actions pour la défense de leurs revendications et la conquête de droits nouveaux.

Ils appellent les retraité-es :

· A exiger le retrait du projet de loi « retraite » du gouvernement.

· A exiger une véritable réforme des retraites en s’appuyant sur une série de propositions fortes de la CGT notamment une réforme structurelle de son financement.

· A participer nombreux au rassemblement prévu à Bercy dans les semaines qui viennent pour le maintien et le développement de leurs droits sociaux.

· A s’inscrire activement dans la campagne initiée par la CGT pour la défense de leur pouvoir d’achat et contre les mesures fiscales qui pénalisent des millions de retraité-es, en exigeant une véritable réforme de la fiscalité et des prélèvements sociaux 

Pour la prise en charge de l’autonomie de tous les citoyens européens, Ils s’engagent à mobiliser les  retraité-es sur l’Initiative Citoyenne Européenne (ICE). 

Les participants à la conférence de Guidel appellent les retraité-es CGT à développer partout sur le territoire l’activité UFR Finances CGT.

Guidel, le 26 septembre 2013

