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COMMUNIQUE DE LA CGT FINANCES PUBLIQUES
ELECTIONS PROFESSIONNELLES  DU 4 DECEMBRE 2014

Le 11 avril 2014 les adhérents de la CGT Finances Publiques de l’Allier réunis en Assemblée Générale avaient décidé de présenter des candidats CGT aux prochaines élections professionnelles de décembre 2014 dans toutes les catégories et dans tous les grades.

La Commission exécutive de la section syndicale réunie en septembre 2014 forte de ce mandat a procédé à la désignation des premiers candidats de la CGT. 

Les Comités Techniques Locaux, même s’ils sont de plus en plus vidés de leur sens, constituent une tribune où les élu(e)s peuvent porter les revendications des agents. Une organisation syndicale qui se veut représentative du personnel ne peut donc qu’y être représentée.
Quant aux CAP locales, le CHS et le comité départemental des services sociaux ils demeurent le lieu privilégié de défense des droits et des garanties : mutations, notation évaluation, carrières et conditions de travail.

La CGT n’est pas dupe des tentatives du gouvernement et de la Direction Générale d’intégrer les organisations syndicales à la gestion de la crise. Mais nous réaffirmons que le personnel de la DGFIP, comme d’ailleurs tous les salariés, ont besoin de représentants indépendants, attachés à la défense de nos revendications aussi bien au plan national que local. 

C’est donc en rappelant inlassablement les revendications de la CGT et en les faisant partager par le plus grand nombre que nous pourrons faire grandir le rapport de force nécessaire pour imposer d’autres choix et sortir de la politique d’austérité et de casse des services publics.

Le combat contre les menaces qui pèsent de plus en plus lourdement sur les services publics en général et sur la DGFIP en particulier, implique donc que la CGT dispose de candidats élus dans toutes les catégories.

C’est pourquoi la CGT Finances publiques de l’Allier, sur mandat de l’Assemblée Générale, a désigné ses premiers candidats.
En catégorie C notre liste sera conduite par Paul CHUZEVILLE et Isabelle CLERET 

Pour la catégorie B, Geneviève FLAHAUT et Benoit AUBERGER seront têtes de liste. 

Et la catégorie A sera représentée par Hélène SALAT et Patrick DUFOUR.
L’Assemblée générale appelle tous les agents à soutenir dès maintenant les candidats de la CGT en les rejoignant et votant pour eux aux prochaines élections professionnelles.
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